

关注淄博  
初中毕业年级  
返校复学

# 勤勉 以进

等待入校时,张店八中学生王俊杰在校门口早读。 记者 张敏 摄

7点半,淄博十一中初四学生排队入校。 记者 孙渤海 摄

## 开学后,我要“狠狠”表扬李正航 从消极到自律 学生居家学习进步神速获老师肯定

记者 曹连东

李正航,淄博高新区实验中学九年级7班的学生。谁曾想,他在3个月的网课中,从一个学习习惯不好,作业几乎不做的学生变成了一个学习自律、任课老师都举手称赞的好学生。

上网课伊始,由于家长忙顾不上李正航,又缺少老师的现场监管,李正航开始了他的“好日子”。上课时,他坐在电脑椅上,然后盖床被子,不知不觉就睡着了。

为了防止老师提问,他就戴个耳机边听边睡。“有一次,我睡着了,忽然听见老师提问我问题,不知道怎么回事,我就撒撒谎说耳麦坏了,可吓死我了。”5月6日下午李正航告诉记者。

连续几周,早上起不来、上网课睡觉成了李正航的常态。直到第一次考试,老师说题很简单,而他却不会做。和李正航非常要好的同学考得非常好。他的内心产生了动摇,班主任李华丽老师非

常信任他,把班里一些重要工作交给他做。李正航开始觉得:别人能学好自己也能。

在接下来的日子里,李正航坚持每天早晨6点起床跑步,7点回家上早读。上网课坚持听课,不懂的就看回放、问老师,有时为了弄懂一道难度较大的数学题,可以重复看十多次回放。功夫不负有心人,在最近的一次数学考试中,他考了100多分(满分120分),以前数学只能考40分-

60分。化学成绩进步也很大,现在可以考30多分(满分55分)。

“上网课也有好处,就是听不懂的内容可以看回放。”李正航说。

李华丽老师表示,李正航之前的阅读理解和作文都比较差,因此他在语文课堂上很沉默。

“我这段时间积累的素材比较多,好的句子背下来,看电影时主角的生活经历也成了我作文的素材,不知不觉作文也会写

了。”李正航说。

“李正航是我操心最多,也是给我惊喜最多的一个学生。”李华丽老师说,网课刚开始的时候,他天天调皮捣蛋,成绩排在年级中下游,没想到经过努力,成绩到了年级100多名,按照目前的成绩考重点中学很有希望。

“见到学生们,我有很多话想跟他们说,我最想说的就是要‘狠狠’地表扬一下李正航。”李华丽说。

将实验搬上屏幕 600多人同时在线听课

### 她是学生眼中的化学“网红”

记者 蒲汝奇

“同学们,近3个月的网课之旅即将结束,很期待与你们相聚在宽敞明亮的教室中。”4月30日,在上完最后一堂网课后,张店区实验中学九年级化学老师王婷满怀期待地向在屏幕另一端的同学们说道。网络授课期间,她化身化学“网红”,将实验搬上屏幕,想方设法增加学生之间的互动交流,她的课最多时有600余人同时在线观看。

疫情的发生,让课堂从线下搬到了线上,授课之初,这种全新的模式让王婷有些不太适应。

“一开始感觉就是一个人的独白,没有原来课堂直观的互动,也观察不到同学们的学习状态,有种有劲不会使的感觉。”王婷说,陌生的平台,全新的方式,学生们的接受程度等,这些方面或多或少都会对他们的听课质量产生影响。

问题是客观存在的,如何解决问题提升教学质量,王婷采取了很多办法。

为了提升同学们的学习积极性,王婷在授课过程中加入了课堂质量评价和作业质量评价,在提交作业时还要求保留做题痕迹。针对化学这一学科的特性,她将录制好的实验视频在授课过程中播放,最大程度上还原课程的趣味性。

此外,她还善于制造讨论话题,利用学生们争强好胜的性格,引导他们在软件讨论区内沟通交流。

“以前是一次给一个班的学生上课,现在四个班一块上,每个班的学生都不甘落后,经常会因为某道题的算法各抒

己见,大大激发了他们的学习兴趣。”王婷说。由于授课内容生动有趣,加之家长和学生的口口相传,不断有其他班级和学校的学生来“旁听”,在线人数最多时达到600多人,王婷一下变成了一名化学“网红”。

“上王老师的课不会感到枯燥,而且知识点也都讲得很透彻。”这是来自学生们的反馈。

每一堂网课都离不开老师辛勤的付出。每天8点,王婷准时开始备课、对每个学生进行打分评价,批改作业,整个过程要持续到12点。近3个月来,她总共批改了1万余份作业,由于每天长时间盯着屏幕,最近她突然发现自己近视了。

“网络授课无法板演,原来线下可以随时呈现的知识点,在线上需要提前预设,有时还需要准备多种体现方案。”王婷说,虽然整个备课过程变得复杂了,但是为了同学们能正常完成学业,在接下来的中考中取得好成绩,自己多付出点是理所当然的。

对于回归校园的同学们,王婷有话要对他们说:“奋斗是青春最亮丽的底色,珍惜这个时代、担负时代使命,在担当中历练,在责任中成长,未来已来,你们是最棒的。”



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多内容

## 春季新海参上市

母亲节买良心好海参  
就来晨报大厦一楼大厅

火爆  
销售

抢购地址:晨报大厦一楼大厅(淄博市柳泉路280号)  
订购热线:13280636648

市区公交线路:乘35、51(西)、58、125、200、251路公交到硅苑科技下车;乘126、159、185路公交到火炬公园下车。

即食红极参(99元1斤) **280元5斤**  
冷蒸即食海参(180元1斤) **550元5斤**

米刺小刺参 特惠价 <b>1560元/2斤</b>	烟台特价刺参 特惠价 <b>2000元/2斤</b>	渔民自晒老淡干 特惠价 <b>2860元/2斤</b>
大连刺参 特惠价 <b>3550元/2斤</b>	野生大连刺参 特惠价 <b>4660元/2斤</b>	大连长海县 海捕野生刺参 (仅余5斤) <b>2560元/斤</b>

买干海参即赠送野生大鲍鱼一份

活动时间:2020年5月6日至5月12日